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I.a somma di un numero con il suo consecutivo
sta alla somma del triplo del numero con 17
come | sta a 2. Determina il numero. 15}

Determina due numeri, sapendo che la loro som-
ma vale 39 ¢ la loro differenza e 17. [11:28]

Dividi il numero 35 in tre parti, tali che la prima
sia doppia della seconda ¢ la seconda sia doppia
della terza. [5; 10;20]

Determina due numeri, sapendo che la loro som-
ma aumentata di 3 vale 55 e la loro differenza di-
minuita di 6 & 32, {45; 7]

Dividi il numero 50 in due parti, tali che una sia i

2
5 dell’altra. [20; 30}
Dividi il numero 34 in tre parti, tali che la prima
superi di 6 la seconda e la seconda superi di 2 la
terza, [16;10; 8]

Trova tre numeri naturali consecutivi, tali che il loro
prodotto sia uguale al cubo del secondo diminuito
di3. [2:3;4]

La somma della quarta parte di un numero con il
doppio del numero stesso equivale al numero au-
mentato di 15. Determina il numero. [12]

Dividendo un numero per 4 o sottraendo 7 alla
meta del numero, si ottiene lo stesso risultato.
Determina il numero. (28]

Il prodotto tra un numero diminuito di 3 ¢ lo
stesso numero aumentato di 2 equivale al qua-
drato del numero stesso diminuito di 30. Deter-
mina il numero. [24]

La somma della meta di un numero con la sua
quinta parte equivale al numero stesso diminuito
di 6. Determina il numero. [20]

} Determina un numero, sapendo che il prodotto

tra il numero stesso e il suo precedente equivale al
quadrato del suo successivo diminuito di22. 7]

Sottrarre 21 alla meta di un numero equivale a
calcolare la quinta parte del numero stesso. De-
termina il numero. {70}
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Dividendo un numero per 3, o sottraendo T al

numero, st ottiene lo stesso risultato. Qual & il

{ 15
numero? e
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Determina due numeri naturali consecutivi, tali
che la differenza dei loro quadratisia 13, (6,7

Se moltiplico un numero per il suo successivo,
ottengo il quadrato del suo precedente aumenta-
to di 26. Qual ¢ il numero? {9]

Distribuisci 25 persone in due stanze in modo
che nella prima ve ne sia il doppio che nella se-
conda. [impossibile, perché...}

Determina due numeri naturali consecutivi, sapen-

=" do cheladifferenza dei loro quadrati & uguale a 31.
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[15; 16}

Calcola un numero, sapendo che il suo quadru-
plo equivale al doppio della somma tra 45 ¢ la
meta del numero stesso. {30]

Calcola un numero, sapendo che la sua quarta
parte equivale al triplo della differenza fra il nu-
mero stesso e 33. [36]

Calcola due numeri, sapendo che la loro somma
vale 70 e che il secondo supera di 16 il doppio dd
primo. [18;52]

Determina due numeri, sapendo che il secondo
supera di 17 il triplo del primo e che la loro som-
mae 101, |21; 80

La somma di due numeri & 46. Dividendo il pri-
mo per il secondo, si ottiene come quoziente 3 ¢
come resto 6. Calcola i due numeri. 36; 10}

In un albergo per animali ¢i sono al momento dei
cani e alcuni pappagalli: le teste sono 27 e le zam-
pe 100. Quanti sono i cani e quanti i pappagalli?

{ 334 |

Luca ha 53 anni e sua figlia ne ha 21. Fra quanti

anni l'eta di Luca sara i-; dell'eta di sua figha?  [27]

In un parcheggio ci sono scooter e automobili.
Sapendo che le ruote sono 94 ¢ che in tutto ¢
sono 36 veicoli, calcola il numero degli scooter ¢
quello delle auto. [25; 11]
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Luca e Andrea posscggono rispettivamente 200
euro ¢ 180 euro; Luca spende 10 euro al giorno e
Andrea 8 euro. Dopo quanti giorni avranno la
stessa somma? {10 giorni]

La somma di due numeri vale 63. Dividendo il
primo per il secondo, si ottiene come quoziente 4
e come resto 3. Calcola 1 due numeri, [51; 12}

Trecento persone tra uomini, donne, ragazzi ¢ ra-
gazze partecipano a una festa in discoteca. 1l
numero delle donne & % di quello degli uomi-
ni ¢ sia i ragazzi sia le ragazze sono ciascuno
delle donne. Determina il loro rispettivo
[120; 100; 40; 40]

1
3
numero,

= . A 78
Calcola due numeri la cui somma vale — e il

: 5
cul rapporto ¢ T

In un numero di due cifre, la cifra delle unita su-
pera di 5 la cifra delle decine e il numero & il tri-
plo della somma delle due cifre. Trova il numero.
[27]
La somma di due numeri pari consecutivi & 26.
Calcola i due numeri. [12; 14]

La somma di tre numeri consecutivi & 72. Calcola
i tre numeri. [23; 24; 25]

La somma di due numeri dispari consccutivi &
84. Calcola i due numeri. [41;43]

Sea un numero si aggiunge il suo triplo e si sottrae
la sua meta, si ottiene 28. Qual & il numero?  [§]

Se a un numero si aggiunge la sua terza parte e si
sottrae 4, si ottiene 40. Qual & il numero? [33)

Se al triplo di un numero si somma 3, si ottiene il
quadruplo del numero stesso diminuito di 4.
Trova il numero. (7]

Determina due numeri sapendo che la loro som-
ma vale 43 ¢ la loro differenza ¢ 19, [31;12]

Il quadrato di un numero, aumentato di 4, equi-
vale al prodotto tra il numero ¢ il suo precedente,
aumentato di 7. Determina il numero. (3}

>
Una scatola di biscotti costa i ? del prezzo di

una confezione di cioccolatini. Sapendo che la
spesa totale ¢ di € 7,50, quanto costano i ciocco-
latini? € 4,50]
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La differenza fra I'eta di Paolo ¢ quella di Marco &
di 15 anni. Quanti anni ha Paolo, sapendo che
Marco ne ha il doppio? [15]
In una palestra ci sono 40 studenti divisi in tre
gruppi; determina il numero degli allievi del pri-
mo gruppo, sapendo che sono 3 in pit del secon-
do ¢ che nel terzo gruppo ci sono 5 alunni in
meno che nel secondo. [17]

In una classe meta degli allievi preferisce la mate-
matica, un quarto preferisce italiano e un settimo
inglese, mentre tre alunni preferiscono attivita
sportive. Determina il numero degli alunni. (25

Una pista da sci lunga 7 km ha tre gradi di diffi-
colta. Quanti kilometri di pista di difficolta me-
dia ci sono, sapendo che il tratto difficile & meta
del medio e doppio di quello facile? (4]
La somma delle eta di Sara, Elisa e Silvia & 45. Sa-
pendo che Sara ha 3 anni in piu di Elisa ¢ che

>
Silvia hai 5 degli anni di Sara, determina le loro
eta. {15; 18;12]

In un numero di due cifre la cifra delle unita su-
pera di 7 quella delle decine. Scambiando le cifre
si ottiene un numero la cui metd aumentata di 12
¢ uguale al doppio del numero di partenza. 129

In un numero di due cifre la cifra delle decine &
meta di quella delle unita. Scambiando le cifre si
ottiene un numero la cui differenza da quello
dato ¢ 27, [36]

Un numero intero ¢ formato da due cifre la cui
somma & 7. Se si sottrae al triplo della cifra delle
decine la meta della cifra delle unita si otticne 14.

t o

Qual ¢ il numero? [52]

Andrea acquista un'automobile convenendo di
2

pagare subito il 32%, dopo un anno i — del
5

rimanente (senza interessi). Restano cosi da ver-
sare € 14688 per saldare il debito. Quanto costa
'auto? € 360001

All'inizio dell'anno Elena decide di investire nella
sua banca € 48000. Alla fine dello stesso anno il
deposito raggiunge il valore di € 49 305,6. Duran-
te 'anno la banca ha diminuito il tasso di interesse
iniziale portandolo dal 3,2% al 2,4%. Per quanti
giorni & stato applicato il primo tasso? [146]

467 .



